XXVII CPRA
LISTA DE EXERCICIOS - FISICA (CINEMATICA)

Um carro parte do repouso e com aceleracdo constante
chega a uma velocidade de 15 m/s quando percorre uma
distédncia de 200 m. Determine a aceleracdo do carro e
o tempo exigido.

Um carro estd se movendo a 15 m/s, gquando um semaforo,
50 m a sua frente, acende a luz amarela. Determine a
desaceleracdo constante exigida do carro e o tempo
necessario para parar no semaforo.

Uma particula tem velocidade escalar inicial de 27
m/s. Se ela experimenta uma desaceleracdo de a = (-6t)
m/s?, onde t é dado em segundos, determine sua
velocidade apds ela ter deslocado 10 m. Quanto tempo
isso leva?

Um carro move-se ao longo de uma estrada reta com uma
velocidade descrita pelo grafico. Construa os gréaficos

s-t e a-t durante o mesmo periodo. Faga s = 0 quando
t = 0.
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Um carro de corrida parte do repouso e tem velocidade
descrita pelo grafico. Construa o grafico s-t durante
o intervalo de tempo 0<t<15s. Também, determine a
distdncia total percorrida durante esse intervalo de
tempo.
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6) Uma bola é chutada do ponto A com um &ngulo de 30° com
o plano horizontal e velocidade inicial v, = 10 m/s.
Determine o alcance R e a velocidade escalar quando a

bola tocar o solo.

7) Determine a velocidade escalar na qual uma bola de
basquete em A deve ser Jjogada em um angulo de 30° de
maneira que ela chegue a cesta B.
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8) Agua é esguichada em um &ngulo de 90° a partir da
inclinacdo a 20 m/s. Determine o alcance R.

vg = 20 n/s

9) Agua liberada de uma mangueira com uma velocidade
escalar de 12 m/s. Determine os &ngulos possiveis 6

para a agua atinja o prédio em B. Considere s = 6 m.



10) Um barco estd se movendo ao longo de uma

trajetdéria circular de raio R = 40 m com uma
velocidade escalar de v = (0,0625t5 m/s, onde t é
dado em segundos. Determine a intensidade da sua
aceleracdo quando t = 10 s.

11) Un piloto voo horizontalmente a 1.300 km/h a uma
altura h = 35 m acima do solo inicialmente plano. No
instante t = 0, o piloto comeca a sobrevoar um terreno

inclinado para cima de um &angulo 6=4,3°. Se o piloto
ndo mudar a trajetdéria do avido, em gque instante t o
avido se chocard com o solo?

12) O vetor T=5,00ti+(et+ft?)F mostra a posicdo de
uma particula em funcdo do tempo t. O vetor 7 estd em
metros t estd em segundos e os fatores e e f sé&o
constantes. A Figura 1 mostra o dngulo 6 da direcédo do
movimento da particula em funcdo de t (6 é medido a
partir do semieixo x positivo). Determine (a) e e (b)
f, indicando as unidades correspondentes.
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Figura 1 - Diregdo do movimento em fungdo do tempo.

13) Uma particula tem um vetor posigcdo dado por
7=(30t)1+(40t-5t°)F, onde r estd em metros e t em
segundos. Encontre os vetores velocidade instantdnea e
aceleracdo instantdnea como funcdo do tempo.

14) Uma particula tem uma aceleracdo constante
a=(6 m/s’)i+(4 m/s°)j. No tempo t = 0, a velocidade é
zero e o vetor posicdo é ?0=(10 m)7i. (a) Encontre os

vetores velocidade e posicdo em funcdo do tempo t. (b)
Encontre a equacgdo da trajetdria da particula no plano
Xy e esboce a trajetoéria.

15) O sangue humano contém plasma, plaquetas e células
sanguineas. Para separar o) plasma dos demais
componentes, é utilizada a centrifugacdo. Uma
centrifugacdo efetiva requer submeter o sangue a uma
aceleracdo de 2.000 g ou mais. Sejam, sob estas
condic¢cdes, tubos de ensaio de 15 cm de comprimento
repletos de sangue. Estes tubos estdo girando na
centrifuga inclinados de um &dngulo de 45,0° acima da
horizontal. (a) Qual é a distédncia ao eixo de rotacéao
de uma amostragem de sangue em uma centrifuga que gira
a 3.500 rpm, se ela tem uma aceleracdo de 2.000 g-?
(b) Se o sangue no centro do tubo gira em torno do
eixo de rotacdo a distédncia calculada na parte (a),
calcule as aceleracgdes que 0 sangue experimenta em
cada extremidade do tubo de ensaio. Expresse todas as
aceleracgdes como multiplos de g.
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16) (a) Mostre que o alcance de um projétil, no caso

i , - [1—_29v )%
mais geral, é dado por R—(14- 1 v$mﬂ&)zgsen290, onde

y é a altura do solo em relacdo a plataforma de
langamento, isto ¢é, y = -h. (b) Qual & o erro
percentual ao ignorar o desnivel?




